Тема урока: Решение неравенств с одной переменой.

Тип  урока: ознакомление с новым материалом. 
Цель урока: 
1. ознакомить учащихся с правилом решения неравенств с одной    

          переменной;

2. научить учащихся использовать свойства при решении неравенств;

3. развить математическое мышление и воображение учащихся.

Оборудование: карточки с заданиями, рабочая тетрадь, учебник.

Ход урока.

I. Организационный момент.                                                                        Проверка домашнего задания: № 770,775.

II. Устный опрос.

1) Какие из целых чисел принадлежат промежутку?                         [-1;3)                              (-2;0)                                                              (-3;5]                               [0;1].

2) Укажите наибольшее и наименьшее целое число, принадлежащее промежутку.                                                            [-17;13)                           [-4;1)                                                                   (-3;0]                              (-10;6).
3) Какие из целых чисел удовлетворяют неравенствам? (перечислить)

 х ≥ -2                               х < 8

                    -3 < х ≤ -1                        2 ≤ х ≤ 5 

III. Письменная работа по карточкам.                                                            (10 карточек по 2 задания)

Задание 1. Найдите пересечение и объединение промежутков.

   1) [-10;18) и (-7;+∞)               4) (-∞;0] и (0;4]

   2) (-48;2) и (-5;5)                    5) (7; +∞)  (1;3] 

   3) [-3;-2,5) и  (-2;+∞)              6) [-6;1) и [2;3]

   7) (-3;8) и (-5;10]                    9) (-∞;0] и (-2;13]

   8) [-1;2] и (-3;0)                     10) (-4;+∞) и [-5;0).

Задание 2.  Выполнить действия с неравенством -4 < 8.

1) умножить на 2;                   6) прибавить 1;

2) умножить на -2;                  7) разделить на -2;    

3) разделить на -
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;                 8) прибавить 5;  

4) вычесть 5;                            9) умножить на 3; 

5) разделить на 3;                   10) вычесть 4.

IV. Объяснение нового материала.

Рассмотрим неравенство 5х – 11 > 3

- Проверим неравенство, подставляя вместо х любые числа.

х = 4, то 5 · 4 – 11  > 3

                            9  > 3        -     верное числовое неравенство;

х = 0, то 5 · 0 – 11  > 3

                         -11  > 3        -     не является верным числовым                     

                                                    неравенством; 

х = 1, то 5 · 1 – 11  > 3

                           -6  > 3        -     не является верным числовым                     

                                                    неравенством;

- Значит при одних значениях х  обращается в верное числовое неравенство, а при других не является верным?! Какой можно сделать вывод?

 - Число 4 – является решением неравенства, а 0 и 1 – не являются решением.

- Так что называется решением неравенства?

- Решением неравенства называется значение переменной, которое обращает его в верное числовое неравенство.

- А теперь решим это неравенство

5х – 11 > 3

5х > 3 + 11

                                                         5х > 14

                                                          х > 
[image: image2.wmf]5

14




                                                х > 2,8                                •/////////////////////

Ответ: х Є (2,8; +∞).

Замечание: 2 свойство «·» и «:» на отрицательное число, изменив при этом знак неравенства на противоположный , то получится равносильное ему неравенство.

Примеры: 

1. 16х > 13х + 45;

2. 15х – 23 (х+1) > 2х + 11;

3. 2 (х + 8) – 5х < 4 – 3х.

V. Работа с учебников. Решение упражнений.

VI. Итог урока.

VII. Домашнее задание: п.31, №781, 785.   

1 свойство переноса из одной части неравенства в другую





    Равносильные 





2 свойство «•» и «: » на одно и тоже положит. число
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